

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1924 március 25.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**800**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Debreczen.  
Az előfizetési ára: havonta 12000 korona, külföldre 24000 korona. XXII. évf. 71. szám.

## Közteherviselés

A kormány az utolsó simításokat végzi a kölcsönjavaslatokon és azt szeretné, ha husvétra megkapá azokat a felhatalmazásokat, amelyek évekig szinte diktatórikus hatalmat biztosítanak számára. Természetellenes sietséggel indul a sajtóhadjárat annak kikényszerítésére, hogy az ellenzék a kitűzött határidőre megadja a felhatalmazást.

És amíg így folyik a kísérleti ballonok feleregetése s a próbálások puffogtatása, a politikai látóhatár szélén fölbukkan az új pénzügyminiszter alakja, nem jégveréssel fenyegető s nem mernék előre mondani azt sem, hogy biztosan áldásos esőt ígérő felhő formájában. Korányi nem hirosz, aki új pénzügyi elvek felhasználását ígéri, csupán egyike azoknak a pénzügyminisztereknek, akik nem tudták megállítani a lefelé haladó magyar koronát s nem tudtak egészséges gazdasági politikát kikényszeríteni a pénzügyi talpraállás lehetővé tétele érdekében.

Pedig a kölcsön után következő pénzügyi politikára is vár ez a kötelesség, a magyar pénzügyi politika a kölcsön után sem érhet el sikert, ha csupán a pénzügyek keretein belül maradnak célkitűzései. Strakosch ur például világosan megjelölte a gazdasági megújulás útját, amikor azt mondta, hogy mindenkinek dolgozni kell az újjáépítés művében. A magyar közgazdaság életalapjait csak akkor lehet biztosítani, ha nemcsak a pénzügyminiszter, hanem a gazdasági miniszterek, a földművelésügyi és kereskedelmi is céltudatos, közös munkával igyekeznek egészséges utra terelni a magyar gazdasági életet s közös munkájukkal új erőforrásokat nyitnak meg az elvérszegényedett magyar gazdaság számára.

És ha már az összefogásról, a terhek közös vállalásáról beszélünk, beszélünk kell arról is, amit egy angol pénzügyminiszter ma állapított meg: Magyarország aranybányán él, a föld termő ereje az az aranybánya. Nos, hát az újjáépítés munkájának terheiből vegyék ki részüket ennek az aranybányának boldog birtokosai is, vegyék ki addig a mértékig, amelyet visel mindenki, aki fix összegért dolgozik, s amelyet visel a kereskedelem és az ipar, a városi polgárság. Mindenki vállalja a maga részét.

## Husvétra tető alá akarja hozni a kormány a kölcsönrel kapcsolatos törvényjavaslatokat

Az ellenzék alapos vitát indít — Tíz órás üléseket tervez a kormánypárt

Budapesti tudósítónk jelenti: Mint a kormány felhívatalosa jelenti, Bethlen István gróf miniszterelnök előreláthatóan *csütörtökön vagy pénteken terjeszt a nemzetgyűlés elé a felhatalmazási törvényjavaslatokat*. A felhívatalos szerint pusztá feltevések tekinthetők azok a közlemények, amelyek az aranyalapon felépített költségvetés számadatairól szólnak, pozitívumról ebben a kérdésben addig nem lehet beszélni, amíg Bethlen miniszterelnök nem tájékoztatja elsősorban az egypártot, amely éppen ebben a kérdésben szerdán délután 5 órakor értekezletet tart. Az értekezleten a felhatalmazási javaslatot *össze-függő összes javaslatokat részletesen ismertetni fogja a miniszterelnök*.

Értesülésünk szerint három részre tagozódik az egész komplexum. Az első rész a *felhatalmazási javaslat*, amelynek kiegészítő része a *első kölcsön felvételére* vonatkozó intézkedések megtevése, a második része a *jegybank-törvényjavaslat* tartalmazza, a harmadik rész bizonyos *kliring-javaslatokat* tartalmaz, az egyes külállamokkal kötendő kliring-egyezményeket.

Ami a javaslat parlamentári tárgyalását illeti, még nem történt döntés arra nézve, hogy *egy javaslat-komplexumban* kerüljenek-e az összes javaslatok a nemzetgyűlés elé, vagy pedig *külön-álló javaslatok formájában* nyújtsa-e be a kormány. Abban az esetben, ha külön javaslatok formájában terjesztene a kormány a Ház elé a javaslatokat, úgy a javaslatok benyújtása alkalmával a kormányelnök javaslatot tesz arra nézve, hogy az *általános vita során az összes javaslatokat egybefoglalva tárgyalják*.

Az ellenzék alapos kritikára készül. Bethlen István miniszterelnök tegnap hosszasan tanácskozott Scitovszky Bélával, a nemzetgyűlés elnökével a kölcsönjavaslatok parlamentári tárgyalása ügyében. A miniszterelnök felkérte a Ház elnökét, közölje az ellenzéki pártokkal a kormányt az azt a kérését, hogy az *alapos kritika jogának fentartása mellett is* tegyék lehetővé azt, hogy a *kölcsönügyi törvényjavaslatok husvéti tető alá kerüljenek*. A kölcsönügyi javaslatok hamaros parlamentári tárgyalásának érdekében Scitovszky házelnök írog az ellenzéki pártokkal érintkezésbe lépni.

Az ellenzék magatartásáról Farkas István szociáldemokrata képviselő a következőket mondta:

— Valószínű, hogy *pártunk minden tagja fel fog szólni és teljes alapos-sággal fogunk belemenni a részlet-kérdések megvitatásába*.

A felfüggesztés és a szociáldemokratákon kívül széles parlamentári vitára készülnek a Kossuth-párt és a pártonkívüliek is, úgy hogy politikai körök véleménye szerint a kölcsönügyi javaslatok letárgyalása *közel 40 ellen-zéki szónok részvételével* fog folyni.

### Tíz órás ülések

Még a Ház előtt sincsenek a kölcsönjavaslatok, a kormánypárti sajtó máris türelmetlen és az ellenzék alapos kritikára készülődsét *technikai obstrukció* tervének mondja. Az bizonyos, — és ez senkit sem lehet meg-

aki az eseményeket nyitott szemmel kísérte — hogy a liberális-demokrata ellenzék és a szociálista párt a kölcsönjavaslatok átbocsátását *junktimba kívánja hozni az általános titkos választójog törvénybe iktatásával és a szabadságjogok intézményes biztosításával*, de technikai obstrukcióról mind-egyedíg nem beszélt az ellenzék. Éppen ezért nem lehet *provokáció*ul egyé-nyek minősíteni a kormánypárti felhívatalosnak azt a íentését, hogy a felhatalmazási javaslat parlamentári be-terjesztését követő ülésen az egypárt részéről javaslatot fognak tenni arra nézve, hogy a *javaslatok tíz órás üléseken tárgyalassanak*. A

### Az új létszámmapasztás a felhatalmazási javaslatban

A pénzügyminisztériumban lázas munka folyik a *külföldi kölcsönrel kapcsolatos törvényjavaslatok* végleges megszövegezéséről. Vargha Imre államtitkár ma Kherntler Kálmán államtitkárral átdolgozta a felhatalmazási törvényjavaslatot, illetőleg az utolsó javításokat véggezte a szöveg kefelevonátán. A felhatalmazási törvényjavaslat a már nyilvánosságra került szakaszokon kívül *nagy meglepetéseket* is tartalmaz, amelyek mélyen belevágnak egész gazdasági életünkbe. A javaslat egyik legfontosabb szakasza értelmében

a tisztviselői létszámmapasztás és a tisztviselők természetben való ellátásának megszüntetése fokazatosan történik meg.

A létszámcsökkentést nem az egyes tisztviselői kategóriák létszámának apasztása után, hanem az *egyes hivatalok tisztviselőinek elbocsátásával* viszik keresztül. Így például a *közlelmelési minisztérium megszüntetésével mintegy ezer tisztviselőt kell elbocsátani*. Az állam az elbocsátott tisztviselőknek természetesen fovyósítani fogja a *szokásos végkielégítését*.

Azok a hírek, amelyek arról szólnak, hogy egyes állami intézmények megszüntetése során megszüntetnék a *devizaközpontot is*, nem felelnek meg teljesen a valóságnak.

A devizaközpontot egyideig még fentartják

és a jegybank felállítása után az lesz a szerepe, hogy *ellenőrizze a korona-kiajánlásokat*, valamint a *külföldi valuták árfolyamát*.

Ugyanígy tulzottak azok a hírek, amelyek a *lakáshivatal megszüntetéséről* szólnak. A lakások forgalmának fokozatos

tárgyalási idő délelőtt 9 órától 2-ig, délután 4-9-ig tartana.

Korányi lesz a pénzügyminiszter  
Korányi Frigyes báró párisi követ a miniszterelnök kérésére *hajlandóságát fejezte ki* az iránt, hogy a pénzügyi javaslatok letárgyalása után *elvállalja a pénzügyi tárcát*. Amennyiben Korányi Frigyes báró elhatározása mellett megmarad, úgy helyére valószínűleg Walko Lajos kereskedelmi miniszter kerülne párisi követnek. Walko helyett pedig a kereskedelmi miniszteri tárcát Bud János közlelmelési miniszter venné át, akinek minisztériuma mint önálló minisztérium tudvalevően megszűnik.

felszabadítása folytán a lakáshivatal ugyan meg fog szűnni, de erre vonatkozó külön intézkedéseket a felhatalmazási javaslat nem tartalmaz.

### A kormány ragaszkodik a 30 millió aranykoronás előleghez

A kormány és a bankok, valamint a gyáripár képviselői között tudvalevően hosszabb idő óta tárgyalások folynak arra vonatkozólag, hogy a *gyáripár és a bankok a külföldi kölcsönre 30 millió aranykoronát kitevő előleget folyósítsanak*. A legutóbbi tárgyalások során a *bankok kijelentették, hogy nem tudják ezt az összeget előteremteni és a gyáripár is csak 8 millió aranykoronát helyezett kiltatásba*.

A kormány ezt az ajánlatot *nem fogadta el*, figyelemmel arra, hogy a *népszövetségi delegációval már olyan irányu megállapodás történt, amely szerint*

a kormánynak ragaszkodnia kell a 30 millió aranykorona előleg folyósításához

A népszövetségi bizottsággal ugyan- is már megállapodás jött létre arra vonatkozólag, hogy mikép használja föl a magyar kormány, illetve mire fordítsa a 30 millió aranykoronát. Ma délelőtt a pénzügyminisztériumban hosszasan tanácskozás volt Walko Lajos ideiglenes pénzügyminiszter és Schöber Béla államtitkár, a Pénzünté-zeti Központ vezetője között a 30 millió aranykorona felvételéről, illető- leg megszerzéséről — A kormány ugyanígy ezt a 30 milliót elsősorban

külföldi tartozásának fedezésére köteles fordítani.

így elsősorban a *francia és az angol államadósságok törlesztésére*, amelyeknek összegéből eddig még igen csekély összegű részletet törlesztet- tünk. Éppen ezért a 30 millió arany- korona előleg ügyében a pénzügy- miniszter már holnap *utabb tárgyaló- ságot kezd a bankok és a gyáripár képviselőivel*.

### Baltazár püspök Kunmadarason

Baltazár Dezső dr. püspök szombaton és vasárnap dr. Révész Imre egyházközségi főjegyző, dr. Erdős Károly lelkész, Fűtő András püspöki titkár kíséretében harangszentelési ünnepélyen vett részt Kunmadarason. Újában mindenütt lelkesedéssel vették körül a magyar kálvinizmus nagynevű vezérének, aki iránt a hívek szeretettel megható módon nyilvánult meg.

A Karcagról kocsin utazó püspököt Kunmadaras határában bandérium fogadja s kíséri a templom elé, ahol a presbitérium élén Medgyaszay Gyula lelkészelnök üdvözölte. Délután a két lelkésznel, Medgyaszay Gyulánál és Tóth János volt templom-egyesületi titkárnál tettek látogatást, vasárnap reggel pedig ünnepi istentiszteleten ment végbe a harangavartás.

Az istentiszteleten Török Imre esperes imádkozott, majd dr. Baltazár Dezső püspök tartott a lelkek mélyére ható, magasszárnyalású prédikációt, dr. Révész Imre pedig keresztelt. Istentisztelet után a püspök és kísérelő a presbitérium disztyulésán vett részt, amelyen Medgyaszay lelkészelnök ismertette a harangok történelmét. A tizenhárom éves nagyobikat Fűredi Nagy Imre földbírtokos készítette, akiket a helyi főgondnokok választottak meg. A presbitérium üdvözlésére adott válaszában dr. Baltazár Dezső püspök az igazi keresztényi szeretet erejéről mondott hatalmas beszédet.

A disztyulés után küldöttségek járultak a püspök elé; az e-megyéért Török Imre esperes, a tanítóképző Kópasz Sándor igazgatótanító, a községet Ács Lajos főjegyző, a kummadarasi izraelitákét dr. Schreiner orvos, a gazdasági és a gazdasági ifjusági egyesületét Sztyegyes Bálint, az ipar-területét Szarka Sándor vezették. A püspök mindegyik küldöttségnek külön-külön adott szíves választ az üdvözlésekre.

Délben a gazdatársadalom 200 területi banketett adott, amelyen felköszöntöket mondtak dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Erdős Károly, Török Imre, Medgyaszay Gyula, Tóth János és Nagy Imre.

Délután vallásos ünnepély volt a templomban, amelyen dr. Erdős Károly értékes bibliamagyarazást tartott és dr. Révész Imre a kunok történetéről beszélt alaposan és érdekesen. Kópasz Sándor igazgató-tanító Baia Mihálynak alkalmi versét szavalta el, az énekkar pedig ugy a délelőtti, mint a délutáni istentiszteleten feltűnt szép összgyanultságával.

Vacsorán Nagy Imre tanyáján volt a püspök és kísérelő, akik ma délben érkeztek vissza Debrecenbe.

### Sikkasztó szerb államügyész

Az újvidéki törvényszék vizsgálata indította dr. Maszalicz Franjo volt belacrkvai államügyész ellen, akit azzal vádolnak, hogy államellenes sikkasztott és hivatalos okiratot hamisított. Az újvidéki főügyész elrendelte dr. Maszalicz azonnali letartóztatását.

A belacrkvai rendőrség napokon át kereste a volt államügyészt, de végül arról értesítette az újvidéki főügyészséget, hogy dr. Maszalicz elűnt és valószínűleg Romániába szökött át. A főügyészség erre a híre elrendelte Maszalicz országos körözését és már lépéseket akart tenni a belacrvi román követségnél dr. Maszalicz romániai körözése érdekében is, azonban ma azt a távirati értesítést kapta Belacrkváról, hogy az ottani határrendőrség vasárnap este letartóztatta a sikkasztó államügyészt éppen abban a pillanatban, amikor át akart szökni a román határon. A volt államügyész kihallgatása alkalmával cinikus magatartást tanúsított; kieltentte, hogy ő semmitől sem fél, mert olyan összekötöttesei vannak, amelyeknek a révén könnyen kiszabadul a fogházból.

Az újvidéki főügyészség utasítására Maszaliczot Újvidékre szállítják.

Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Szecheayl-u. 18.

## Hegymegi Kiss Pál képviselő a lakáshivatal elleni vizsgálatról

Mint annak idején jelentettük, Hegymegi Kiss Pál nemzetgyülési képviselő interpellációjára Vass József néplőletli miniszter a nemzetgyülésen megígérte, hogy a debreceni lakáshivatal ellen megindítja a vizsgálatot, amelynek vezetésével Hadházy Zsigmond főispánt bízta meg és fölkerlte Hegymegi Kiss Pált, hogy vegyen részt a lefolytatandó vizsgálatban. — Egyik debreceni lap legutóbb a főispántól nyert értesüléseként azt közölte, hogy a vizsgálatot még nem lehetett lefolytatni, mert Hegymegi Kiss Pál még nem jelentkezett adataival.

A mai napon Debrecenbe érkezett Hegymegi Kiss Pál képviselő és tudósítónk felhasználta ezt az alkalmat, hogy a vizsgálatról s a szóban forgó újságközleményre vonatkozólag kérdést intézzen hozzá. Hegymegi Kiss Pál a következőket válaszolta:

— En a néplőletli miniszter úrtól a debreceni lakáshivatal ügykezelésének és ügyvitelének megvizsgálását kértem, tekintettel a közismert és már a főispán úr által is tudomására hozott általános panaszsra. Konkrétumként csupán a Csanak-ügyet említettem föl. A miniszter a vizsgálat elrendelését megígérte, sőt annyira előzékeny volt,

hogy kilátásba helyezte további adataimnak a vizsgálat során való felhasználását is. En a magam részéről kijelentettem, hogy annak idején a hozzám beíutott panaszokat a vizsgálatra kirendelt főispán urnak tudomására hozom.

— A főispán úrtól a múlt héten tényleg kaptam értesítést, hogy adataimat juttassam el hozzá, majd Budapestre hoztam, hogy az anyag rendkívül nagy, azokat alaposan átüzezem és rövidesen hozzá látatom. Tényleg ezzel foglalkozom napok óta és remélem, hogy rövidesen elkészülök a munkával.

— Megjegyzem azonban, hogy én sem vállólként, sem adatszolgáltóként elhuzható nem vagyok, mert a miniszter egy általános hivatalvizsgálatot rendelt el, amelynek során az általam becsatolandó adatokat is vizsgálat tárgyává teszik s így az én magatartásomtól egy általános hivatalvizsgálat sorsa nem függ. Magától értődik tehát, hogy nekem nem kell jelentkeznem a vizsgálatnál, de különben is a főispán úr itt él Debrecenben, nyitott szemmel dolgozik és bizonyára látja a hibákat.

## Pasics lemondott a Radics-párt bevonulása miat

Belgrad, március 24. A ma délelőtti folyamán a horvát köztársasági parasztpárt 30 képviselője érkezett ide. Délelőtti 11 órakor az a 17 képviselő, akiknek mandátumát már igazolták, Jovanovic Lyuba elnök hivatalában letette az esküt. Az eskü után Jovanovic a képviselőkhez rövid beszédet intézett, amelyben üdvözölte azt az elhatározást, hogy tartózkodásukból kilépnek és ezennel a nép többi képviselőivel együtt vesznék részt a parlament törvényalkotó munkásságában.

A Radics-párti képviselőknek a szkupstinában való megjelenése a kormány hátrányára lényegesen megváltoztatta a pártok erőviszonyát, aminek következménye az volt, hogy Pacics benyújtotta a királynak a kormány lemondását.

Belgrad, március 24. Ma reggel körülbelül 30 Radics-párti képviselő érkezett Belgradba, akik közül 17-nek megbízólevele már igazolva volt. A Radics-pártiak megjelentek a szkupstinában, ahol a már igazolt mandátumok tulajdonosai letették az esküt az alkotmányra és a királyra.

Ezután a szkupstina félélszakította üléseit, Pacics miniszterelnök a királyhoz ment és benyújtotta a kormány lemondását.

Délben az ülést újból megnyitották. Lyuba Jovanovic elnök felolvasta Pacics levelét, amelyben a kormány lemondását jelentette be.

Az új kormány megalakulásáig a szkupstina félélszakította munkáját.

Az ülést után Pacics és Jovanovic, a szkupstina elnöke, a királyhoz mentek. Jovanovic a királynak referált a parlamenti erőviszonyokról és azt ajánlotta, hogy a király ismét Pacicsot bízta meg a kormányalakítással. A király egy koalíciós munkakormány megalakításával ismét Pacicsot bízta meg. Pacics designált miniszterelnök levelet intézett az ellenzéki pártok vezetőihez, Davidovicshoz, Korosechhoz, Spahoz és Lazicshoz, akiket holnap délelőtti tanácskozásra hívt meg magához. Feltűnt, hogy a német párt vezérének, dr. Krafft Pacics nem hívta meg.

Fűszer és csemege szükségletét legjobb minőségben és legjutányosabban a Csanak József Krt. Piac-u. 51. sz. a üzletében szerezheti be. Telefon 70.

Ugyanott: Raffia, kékko, lucernamag, répmag, dughagyma, virágmagvak stb.

MAYER Divatáruház Mayer Antal János. Piac-utca 18. Tisza-palota. Saját érdekében tekintse meg a tavaszi szezonra érkezett szövet, harisnya, kötött-áru stb. újdonságokat.

## 500 korona egy doboz gyufa

Budapest, március 24. A pénzügyminiszter úra megállapította a gyufitörszámok után fizetendő kincstári részesedést. E szerint további intézkedésig legfeliebb 25 gram sulyu zsebgyufitörszámok után darabonként 2298, ennél nagyobb sulyu után 4996, asztali és fali gyufitörszámok után 6794 korona kincstári részesedést fizetendő.

Ugyancsak a pénzügyminiszter a gyufa után fizetendő kincstári részesedést március 26-tól kezdődőleg a következőképp állapította meg: Padrótos és faszalag gyufa után csomagonként legfeliebb 56 szál tartalommal 179.90 K, ezt meghaladó tartalommal minden megkezdett 56 szál után további 179.90 K. Más gyufa után csomagonként legfeliebb 56 szál tartalommal 279.60 és minden megkezdett 56 szál után további 269.60 K.

A kincstári haszonrészesedés emelése folytán a gyufagyárak fölemeltek a gyufa árát. A gyufa gyári eladása dobozonként vagontételekben 360 korona lesz s ehhez járul még a forgalmi adó, a deáilforgalomban pedig egy doboz gyufa ára forgalmi adóval együtt holnapról kezdve 500 korona lesz.

## Készülnek a Déri-muzeum építéséhez

A Déri-muzeum építési bizottságának nevében Gyöngyi Dénes műépítész, a Déri-muzeum egyik tervezője megkeresést intézett a városi tanácshoz. A levélben tudatja, hogy a Déri-muzeum felépítésének immár semmi akadályba sines, a tervek teljesen elkészültek s csupán az a nehézség, hogy az építési költség értékpapirokból van s ezek árfolyama most igen alacsony. A Déri-muzeum építéséhez szükséges 1.110.000 régi nagymintájú téglát azonban már most biztosítani akariák s ezért az építész kérte a tanácsot, hogy a városi téglagyár tegyen ajánlatot a szállításra, még pedig a célra való tekintettel az országos árnl alacsonyabbban, a gyámmal való átvételre, vagy az építés helyére szállítva és ott százonként csoportosítva, három minőség szerinti mintával.

A mai tanácsülésen a kultúratanácsnok ismertette a megkeresést, majd Medvegy Elemér, a városi téglagyár igazgatója mutatott rá arra, hogy a városi téglagyár árai 40 százalékkal olcsóbbak az országos árnl: 1000 darab nagymintájú téglát 650000 koronáért adnak, tehát ez megfelelő ár a Déri-muzeumnak. A városi téglagyár s az Erisev- és Serli-téglagyárak közt az ősszel megbeszélés volt, amely szerint a Déri-muzeum felépítéséhez szükséges téglamenyviséget felosztják maguk közt s a két magánvállalat ugyanolyan áron szállítja a téglát mint a városi téglagyár. Természetesen ezekből a gyárakból a szállítás többbe kerül, mert messzebb esnek.

A városi téglagyár körülbelül 900000 darab téglát tudna szállítani, azonban csak 400000 darabot adnak el a Déri-

HELLER TESTVÉREK Betétitársaság Tőzsdebizománya. Arany János-utca 2. Telefon 11-91. Debreceni ipari, bank- és kereskedelmi részvénytársaságok részvényeit legmagasabb áron állandóan vesszük. Tőzsdei megbízásokat igen előnyösen teljesítünk. Tőzsdenapokon 11. 12. és 2 órakor tőzsdeteremmel közvetlen összeköttetésben!

muzem részére, mert a többi tárta-  
lékolják. A téglá elsőrendű, nagyobb  
épületek emelésére nyomásbírásánál  
fogva igen alkalmas.

A tanács úgy határozott, hogy csak  
a saját nevében tesz ajánlatot, még  
pedig értékelő pénzre átszámítva  
és szíveségből a maga ajánlatával  
együtt fölküldi a két magánvállalatot  
is, de minden felelősség nélkül.

**Tavaszi és nyári  
GYAPJUSZÖVET  
ujdonságok  
WEISZ EMILNÉL  
KOSSUTH-UTCA 1.**

**Testvér-gályák**

Gulyás Pál  
és Juhász Géza versei.

**I.**

Nyiregyházán, Jóna Elek könyv-  
nyomdájában jött ki ez a kis kötet.  
A fedél, a beosztás, a papír: minden  
— vidéki. S mert nálunk a ruha te-  
szel nemcsak az embert, hanem még  
a verset is, ezek a versek nem fog-  
nak sikert arány. S ha én most a le-  
hangoló külső ellenére is igyekszem  
méltaim a kötet belsejét, az már nem  
sokat használ. Szinte látom a pesti  
irodalmi habitúék lesajnáló moso-  
lyát, amint fáradtan legyintenek: Vi-  
dék! Vidék!

**II.**

Juhász Géza: egy költő, aki ud-  
Igen, Juhász Géza minden tud, amit  
csak egy mai költő tudhat. Rá mer-  
nem bízni a legnehezebb feladatot,  
a legmerészebb témát: ő megcsinálja  
és gyönyörű verset csinál belőle.  
Hogyne, mikor úgy tud verselni,  
hogy jobban már nem lehet magya-  
rul, sőt más nyelven se. Ha azt mon-  
dom: ríme, ritmusa kifogástalan, ke-  
veset mondtam. A rímek elszánt ösz-  
szesekivők, soha nem hallott vak-  
merőségeket próbálnak és minden  
sikerül nekik. A ritmusban megpróbál  
mindent s egyformán érti a már-  
ványból faragott masszív sorok vagy  
a lazán egymáshoz rakott, de éppen  
pongyolóságukban megkapó szavak  
művészetét. A nyelven, a stíluson  
korlátlan a hatalma, elképeszt ben-  
nünke: új és találó kifejezéseinek tö-  
megével, buja képei minden érzékün-  
ket elkápráztatják. Fellendül a har-  
sogó dagály főfokáig és halkuló hang-  
gon szuggója a legegységűbb sziv-  
hangokat. Költészetével tele vannak  
érdekes, it-ott nagy gondolatokkal.  
És mégis, ennyi tehetség mellett is  
hiányzik Juhász Gézának a költémé-  
nyéből valami: az eredeti, új egyé-  
nyiség. Nincs verse, amely méltatlan  
lenne akármelyik nagy magyar köl-  
tőhöz és nincs verse, amelyet meg  
ne írhatott volna valamelyik nagy  
költőnk.

**III.**

Gulyás Pál misztikus költő. Bár-  
mit talál a szeme, azt rögtön kiveti  
a végtelenbe. Ezt a végtelen ő egy-  
szerűen óceánnak nevezi. És folyton  
ez a nagy rejtelmes óceán zug a fi-  
lébe. Sőt belezúg a verseibe is, talán  
ezért találunk bennük sokszor érthet-  
etlen mormolást és harsogást. Gu-  
lyás Pál költészetének erősen gondo-  
lati jellege ellenére is mindig mély és  
élelmi erejű érzésből költ. Csak hogy  
az érzéséhez nem mindig talál kife-  
jezést, sokszor a formát is csak ke-  
resni. Tulajdonképpen három-négy gon-  
dolat foglalkoztatja: Végtelenség,  
Halál, Isten, Szeretlem. De ezek neki  
személyes élmények, és nem marad-  
nak meg szilárd eszmé-ömbökné,  
hanem izzó-forró érzésekké olvadoz-  
nak. Ezekben az érc-folyamokban  
sok még a salak, de biztosra veszem,  
hogy nemes aranyra fogna kistisztulni.  
Gulyás Pálnak már is van egy pár  
műhatatlan sora és ezeket csak ő  
tudhatta megírni.

**IV.**

Két költőné, akik egy hajóban,  
vagy legalább is testvér-gályákon  
eveznek, elmaradhatatlan az össze-  
használás. En ny látom, Juhász  
Géza a tehetségesebb, Gulyás Pál az  
egyéni. Juhász Gézáól még sok  
szépet várok, Gulyás Páltól sok újat.

Kardos Pál.

**Valódi Gyukits kalapok  
Tavaszi ujdonság  
Frank Imrénél, Piac-utca 43.**

**Három havi fogházra ítélték Odescalchi Miklós herceget  
egy biciklizó diák agyongázolása miatt**

Budapesti tudósítónk jelenti: A bün-  
tetőtörvényszék Kreysl-tanácsa gon-  
datlanságból okozott emberölés vét-  
sége miatt vonta ma felelősségre  
Odescalchi Miklós herceget, mert ta-  
valy áprilisban a budai Dunaparton  
az Erzsébet-hidnál gyorsan haladó  
autóval nekiment a biciklizó Kövér  
Ferenc diáknak, aki a szörnyű ös-  
sétkezés következtében az autóból vá-  
gódott és azonnal meghalt, a biciklije  
pedig izzé-porrá tört.

Az elnök konstataálta, hogy 1922-ben  
és 1923-ban a herceg többször volt  
már büntetve autókilágásért, sebes  
hajtás miatt pedig tíz esetben tett el-  
lene feljelentést a közlekedésügyi  
rendőrség. Végül a főkapitányságon  
az autóvezetésre való jogosítványától  
örök időkre megfosztották.

A 22 éves herceg védekezésében  
előadta, hogy ő messziről látott egy  
biciklin haladó embert autója felé kö-  
zeledni. Kürtjelet adott le, hogy tér-  
jen ki és mikor a biciklista nem tért  
ki, ő akart kitérni, de a gyalogjárók-  
tól nem tudott és az utolsó pillanat-  
ban történt a szerencsétlenség.

Kövér Lajos postaaltiszt, a halála-  
gázolt diák atyja, elbeszélte vallomá-  
sában, hogy fia órát adni járt köl-  
cső-kért biciklin. A herceg minden  
kárigényét kielégítette s nem kívánja  
a megbüntetését.

Szőnyegi István vázesztér-gályos a  
következő tanu, szemtanúja volt a  
szerencsétlenségnek. Az összeütközés  
színhelyén állt volt forgalom. A bi-  
cikli nyugodtan ment, amikor hallat-

ian sebességgel jött a gépkocsi, a  
mely egyszerűen nekiment az előtte  
haladó biciklinek, még pedig olyan  
óriási sebességgel, hogy a bicikli ke-  
resztülbukott az autó tetején s a bi-  
ciklizó ember rávágódott az autó há-  
tőstére. Oly sebesen hajtott a her-  
ceg, hogy a szerencsétlenség színehé-  
lyétől csak százhusz lépésvire tudott  
kocsijával megállni.

A herceg és az autó utasai el akar-  
tak menekülni a szerencsétlenség he-  
lyéről, de a gyorsan egybegyűlő  
nagyszámú közönség elfogta őket.

Dr. Olaria Ferencius aradi gimná-  
ziumi tanár, aki a szerencsétlenség  
alkalmával a herceg mellett állt, azt  
vallja, hogy a herceg szabályszerű  
sebességgel hajtott s a biciklista szem-  
bejött az autóval.

A bizonyítási eljárás befejeztével  
Moldoványi dr. kir. ügyész vádbeszé-  
dében rámutatott arra, hogy könyv-  
nyelmi kocsikázása miatt mennyi ba-  
juk volt már a fiatal herceggel a ha-  
tóságoknak és szigorú megbüntetést  
kért. — A védő felmentést kért és  
azt igyekezett bizonyítani, hogy a  
biciklista maga volt az oka a ka-  
tasztrófának.

A bíróság bűnösnek mondta ki  
Odescalchi Miklós herceget gon-  
datlanságból okozott emberölés vétségé-  
ben és ezért három hónapi fogházra  
és 1.800.000 korona pénzbüntetésre  
ítélte s az automobilvezetéstől örökre  
eltiltotta.

Az ügyész megnyugodott az ítélet-  
ben, a védő azonban felebbezett.

**„A magyarok aranybányán élnek“**

Angol pénzember a kölcsön-kibocsátás kilátásairól

London, március 24. Sir James  
Leigh-Wood, a több mint százéves  
Brown Shipley és Társa nagy angol  
bankház tagja, a M. T. I. londoni  
munkatársra előtt nyilatkozott a ma-  
gyar kölcsön kilátásairól. A kiváló an-  
gol pénzember többek közt ezeket  
mondta:

— A magyar kölcsön előkészületei  
most már olyan szakaszba léptek, a  
melyben a magyar nének kell, hogy  
úgy mondjam, kezébe venni a tulajdon  
sorsát. A kölcsön-kibocsátás eredmé-  
nye és a pénzügyi intézte az általános  
bizalom visszatérésétől függ.

— Az állampolgárokat szinte megél-  
hetésük veszélyeztetéséig meg kell  
adózni. Bármilyen fájdalmas le-  
gyen is, be kell látni, hogy erre az  
eljárásra szükség van. Nem szabad  
visszariadni a meghozandó áldozatok-  
tól, annál kevésbé, mert azok Ma-  
gyarország esetében bizonyára nem  
lesznek hiábaválók.

A magyarok egy aranybányán él-  
nek, csupán arra van szükségük, hogy  
módjukban legyen azt az aranybányát  
kiaknázni. A föld termőereje ma az  
egyetlen szilárd érték. A Duna-me-

dence talaja Európa legfontosabb ér-  
teke.

— Egészen bizonyos, hogy a biza-  
lom helyreállítva az angol tőke szí-  
vesen megy majd Magyarországra és  
ott a kínálkozó gazdasági lehetősége-  
ket kihasználva fogja előmozdítani.  
Addig is azonban még egyszer  
hangsúlyozni kell, hogy az első lépés  
magára a magyar népre vár. A leg-  
fontosabb annak az alapelvek az  
érvényesítése, hogy az országnak a  
maga erejéből kell megtenni az első  
lépést az állam pénzügyi helyzetének  
rendbehozatalára. Ha ez megtörténik,  
akkor önmagától jön a külföldi segít-  
ség. Magyarország tekintetében a  
gazdasági indító okokon kívül való-  
színűleg érzelmi mozzanatok is befo-  
lyásolni fogják a gazdasági köröket.  
Anglia mindig hazayománys barátság-  
gal viseltetett Magyarországra iránt és  
ezt a hazayománys barátságot a há-  
boru a legkisebb mértékben sem befo-  
lyásolta.

— A magyarok a háboruban kez-  
detül fogva mindvégig uriembernek  
módjára viselkedtek és ezt Angliában  
nem felejtették el.

**Bécsi bankár-portré 1924-ből**

„Leinkauf Richard bankárt az  
ügyészség megkeresésére a rendőr-  
ség letartóztatta.“ — Ilyen szürke  
hírből számolt be a bécsi sajtó leg-  
több orgánuma ennek a nagy rek-  
lámmal dolgozó „előkeltő“ belvárosi  
bankárnak letartóztatásáról.

Leinkauf Richardnak Bécs legelő-  
kelőbb negyedében, az ugynevezett  
Rathausviertelben volt az irodája.  
Állandóan hirdetett a bécsi lapokban  
és így szerette áldozatait. M. Lajos  
magyar tőkés is az egyik bécsi lap-  
ban olvasta Leinkauf Richard hirde-  
tését, amely annyira megtetszett  
neki, hogy még aznap délután fel-  
kereste a bankár urat irodájában és  
közölte vele, hogy egész vagyonát,  
összesen hetvenmillió koronát szeré-  
né reábizni gyümölcsösztetés céljából.  
A bankár ur látogatóját nagy öröm-  
mel fogadta és közölte vele, hogy  
éppen egy félórával ezelőtt telefonált  
neki Russ A. József ur, egy előkelő  
bntorgyáros, akinek legalább is 15  
milliárd korona vagyon van, saját  
gyára Bécs környékén, értékes mű-  
kincsei stb., hogy szüksége volna ép-  
pen hetven millióra. A bankár ur any-  
nyi dicsérrelt halmozta el ezt a Russ  
urat, hogy M. Lajos boldog volt,  
hogy vagyonát ilyen előkelő és gaz-  
dag kereskedőre bízhatta. Leinkauf  
bankár közölte vele, hogy a kölcsön  
fejében tíz százalék havi kamatot fog

kapni. — Mánap M. Lajos magával  
hozta a pénzt és átadta Leinkauf  
bankárnak és Russ urnak, aki színt-  
en megjelent a bankár irodájában.  
Ezután megcsinálták a szerződést  
egy Fuchs Otó nevű ügyvéd közre-  
működésével. Russ ur biztosítékul  
200 millió értékű ingóságát ajánlotta  
fel az áldozatnak, aki az erről szóló  
írást sebébe téve, nyugodtan és bol-  
doagn távozott. Annál nagyobb volt  
csodálkozása, amikor a mult héten  
értesült arról, hogy az a Russ, aki-  
nek pénzt odaadta, soha sem volt  
kereskedő, hanem büntetett előéletű  
és Auszria területéről több ízben ki-  
tiltott család. A fedezetül felajánlott  
képek és műkincsek szintén nem  
származnak Ferenc Ferdinánd trón-  
örökös biróakából, hanem érték nél-  
küli színynyomatok. M. ur azonnal  
felkereste Fuchs ügyvédet, akinél a  
szerződést megkötötték és kérdőre  
vonta, mivel annak idején az ügyvéd  
kijelentette, hogy úgy Leinkaufot,  
mint Russot már évek óta ismeri. Az  
ügyvéd a szemrehányásokra vállalt  
vonogatta és azt a tanácsot adta az  
áldozatnak, hogy egyezkedjék ki Lei-  
nkauffal és ne tegyen bünvádi felje-  
lentést. M. Lajos erre Leinkaufhoz  
ment, a bankár ur azonban a követ-  
kező szavak kíséretében dobta ki  
irodájából:

— Ön magyar állampolgár és ezért  
semmit sem tud itt csinálni. Akassza  
fel magát! A rendőrség és az ügyész-

ség az én kezemben van.

M. Lajos csak ekkor látta rá, hogy  
kicsoda a nagy reklámokkal dolgozó  
Leinkauf, azonnal a rendőrségre ment  
és megtepte a bünvádi feljelentést.

Ezek a legtöbb bécsi lap által el-  
hangzott előzményei Leinkauf bankár  
ur letartóztatásának. Kommentár iga-  
zán nem kell a történethez, csak az  
a furcsa, hogy a bécsi hatóságok  
mindig csak akkor avakoznak be,  
amikor már késő. Holott erről a  
Leinkaufról Bécsben legalább ezer  
ember már régóta tudta, hogy kö-  
zönséges csirkefogó. És nem is az  
egyedüli az utóbbi években keletke-  
zett magánbankok tulajdonosai közül.  
(Sz. P.)

**Primadonnáváslág  
és 50 százalékos helyáremelés**

A Csokonai-színház igazgatója —  
mint megírtuk — 50 százalékos hely-  
áremelés engedélyezését kérte a vá-  
rostól azzal az indoklással, hogy a  
színészegyesület március 16-ától ugyan  
ennyi százalékkal emelte a színészek  
létminimumát.

A kérelmet dr. Csűrös Ferenc kul-  
turtanácsnok terjesztette elő a tanács  
mai ülésén, amelyen megjelent a szí-  
nigazgató is. A kulturtanácsnok a  
számvívéséggel egybehangozón javo-  
solta, hogy március 25-től fogva enge-  
délyezzék a helyáremelést, aminek a  
tanács megiegyezés nélkül hozzájárult.

Kardos Géza terjesztette el ezután  
szóbelileg kérelmének folytatódagos  
sorozatát. Kérte, hogy a helyáratat  
úgy kerelítsék ki, hogy 500 koronánál  
kisebb összeggel ne kelljen számolni.  
Ezt megengedték, így egy földszinti  
családi páholy ára 76500, elsőemeleti  
páholyé 53000, elsőrendű támlásszéke  
13500 korona lesz. Nehezebben telje-  
sítették harmadik számú kérelmét,  
hogy a bérlőktől az ének hátralevő  
részére esedékes összeget egyszerre  
szedhesse be, nem pedig hónapokint.

**Előlegezzük talán? . . .**

Magoss György polgármester nagy  
derültség közt megiegyezte, hogy ar-  
ra ók már igazán nem vállalkoznak,  
hogy a színigazgatóknak még a hátra-  
lékos bérösszeget is behajtsák. Mikor  
azután Kardos Géza hosszabb elő-  
adást tartott arról, hogy a bérlőktől  
nem képes megkapni a bérlési össze-  
get és késedelmesen is fizetnek, a pol-  
gármester megkérdezte, hogy mi hát  
tulajdonképpen a kívánsága.

— Előlegezzük talán a házépítár-  
ból az összeget? — kérdezte általá-  
nos vidámsággal — s ebben a hangu-  
latban megadották Kardos Gézának a  
fölhatalmazást.

Fölhatalmazásról szólt a negyedik  
számú kérelem is, ennél azonban már  
súlyos elvi kifogások merültek fel.  
Nem kevesebbet kért az igazgató,  
minthogy a vendégfellépéseknél ő  
maga állapithassa meg az emelés mér-  
tékét, mert tárgyalta Somlayval, Pet-  
rással, Kiss Ferencel és Márkus  
Emiliával, akik csak dollárért látsza-  
nak s így ő nem tud kalkulálni.

**A hatórai primadonna**

Zöld József tanácsnok: Nem itt  
van a baj! Hol a primadonna?

Kardos Géza elismerte, hogy Timár  
Ila betegsége miatt tényleg nem tar-  
tozik többé a társulathoz. De gon-  
doskodik primadonnáról.

Zöld tanácsnok: Ki az?

Kardos Géza: Most nem tudom  
megmondani. Majd este 6 órakor

Ettől fogva az igazgató csak Zöld  
tanácsnokot akarta meggyőzni arról,  
hogy pótolja Timár Ilát és hogy neki  
szüksége van arra, hogy ő állapítsa  
meg a vendégfellépéseknél a helyára-  
kat. Zöld tanácsnok ebbe semmiképp  
nem akart belemenni, mert — mint  
mondotta — ha az igazgató fél 9  
órákor megy valami kérésrel a ta-  
nácshoz, fél 10 órákor már elintézik  
neki. Ragaszkodik ahhoz, hogy a ta-  
nács engedélyezze a helyáremelést,  
mert így nem történhetik meg, hogy  
kevésbé nívós vendégek fellépésénél  
is 200%-kal emeljük a helyáratat.  
Kifogásolta, hogy a multkor is egy

**Nyakkendő különlegességek  
Frank Edénél**

**Kalapok Fehérneműek**  
a legolcsóbban beszerezhetők  
Werner Sándor árúválatkában  
Piac-utca 72. szám.

huszadrangu művésznőt szerepeltetett vendégként az igazgató. A kulturális tanácsnok megjegyezte, hogy huszadrangu ugyan nem, de harmadrangu volt. (Arról a pótrímadozómról volt szó, akinek művészete mellett a Csokonai-színház „művészemlékzet” szolidaritási nyilatkozatot adott ki.) A vita mind szélesebb mederben folyt — különösen Timár Ilia pótlása körül.

**Megadnak mindent...**

A polgármester végül szavazásra tette fel a kérdést és Zöld tanácsnok már kimondta a „nem”-et, amikor Kardoss Géza hozzáfordulva ismét kérte, hogy legyen méltányos vele szemben. Erre újra megindult a beszélgetés, aminek eredményeképp úgy döntöttek, hogy a tanács nem adja föl a vendégszereléseknél sem helyőrmegállapító jogát, de Somlay Artúr, Petrás Sári, Kiss Ferenc és Márkus Emilia vendégfellépései alkalmával felhatalmazták az igazgatót a helyőrmegállapítás 200 százalékkal való emelésére.

Az így ezzel véget ért s a kulturális tanácsnok már a Déri-múzeum dolgát ismertette, amikor Kardoss Géza visszatért az aítóól és Zöld tanácsnoknak kezdett magyarázni valamit.  
— Mi az? — kérdezte a polgármester.  
A tanácsnok azt felelte, hogy az igazgató elfelejtette kérni Ptasinszky Papi szereplésére a helyőrmegállapítást.  
— Ird be azt is! — mondta a polgármester hársány derültség közt a jegyzőnek. — Megadunk mindent, csak ne kérjen már többet!

**Mit kap Debrecen az százezerért az alsószabolcsi ármentesítőitől?**

A városi tanács mai ülésén egy jelentéktelennek látszó ügyvel kapcsolatosan súlyos aggodalmak merültek fel a tekintetben, hogy az Alsószabolcsi-Tiszavidéki Ármentesítő Társaság — amely a milliórd felé közeledő összeget szed be Debrecenről ármentesítés címén — egyáltalán teljesít-e és ha igen, a hozzájárulásnak megfelelő arányban-e olyan munkálatokat, amelyek a városnak a tiszai ármentesítés és a belvizek lecsapolása terén annyira nagy hasznára volna, hogy azért a sok száz milliót érdemes volna fizetni.

Kiderült, hogy a város területéből 47.000 hold van tiszai árternek minősítve, 23.000 hold pedig olyanok, ahol belvizek lecsapolása szükséges. A belvízterületen végzendő munkálatok fejében 93 mázsa búzát, a tiszai ártereken végzendőkért pedig 183 mázsa búzát vetettek ki az idén Debrecen városra, aminek értéke együttesen ma 6-700 millió koronát tesz ki. A tanács tagjainak egy része meglepetve vett tudomást a hatalmas összegről s többen fölvetették azt a kérdést, hogy mit végez ezzel szemben az ármentesítő társulat. Kiderült, hogy ezt senki sem tudja megmondani, mert a társulat munkaelőirányzatában csak a legnagyobb általánosságban tünteti fel a végzendő munkát s volt olyan tanácsnok is, aki kétség-

**Kiszabadultak a Piroska-testvérek**

Szegedről jelenti tudósítónk: Piroska János és Piroska György ügyében, akik ellen a csongrádi bombamerénylettel kapcsolatosan indult eljárás, a szegedi törvényszék vádatnácsa pár nappal ezelőtt kimondta, hogy Piroskákat 500 hold föld kav-

ció ellenében szabadlábúra helyezi. A kir. ítélőtábla ma elutasította az ügyészség fellebbezését és helyben hagyta a vádatnác végzését. — A Piroska-testvérek ma délben elhagyják a Csillagbörtönt.

bevonta, hogy a társaság egyáltalán végez valamit, különösen a belvizek lecsapolása terén.

Végül is elhatározták, hogy a lecsapoló műszaki ügyosztályt ellenőrzetik a munkálatokat, mert a város háztartásában egy 6-700 millios kiadási tétel olyan súlyos meztelhelést jelent, aminek ellenértékét a város feltétlenül látni kívánja.

**Nagy részvénylopás**

Egy bankszolga büne

Budapesti tudósítónk jelenti: A Pesti Magyar Kereskedelmi bank pincéjének pánccelterméből 75 darab izzó, valamint 2 Kőszén részvényt elloptak. A dolog érhetetlennek látszott, mert a páncceltermbe, csak a legmegbízhatóbb tisztviselők mehettek be. Mikor a lopásra rájöttek azonnal értesítették a rendőrséget, amely rövid nyomozás után megállapította, hogy a részvényeket a bank egyik szolgálója lopta el, még pedig úgy, hogy 16 esztendő mostohafiát becsempesztte a páncceltermbe és amikor már a bankokból mindenki távozott kihozta a részvényeket, a pánccelterm vasaitájának kémlelő nyílásán. A kémlelő nyíláson a gyermek csak úgy tudott keresztül jutni, hogy teljesen levetkőzött. A bankszolgát letartóztatták.

**HIREK**

— Lapunk legközelebbi száma a keddi ünnep miatt esütőrtökön reggel jelenik meg.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon kedden, e hó 25-én délután 6 órától 7 óráig dr. Révész Imre ref. lelkész folytatja „Forradalom és konjunktúra” című előadását.

— Lippe József jubileuma. A debreceni stat. ízr. hitközség e hó 30-án délelőtt 11 órakor a hitközség székházának (József kir. herceg-utca 26.) emeleti nagytermében díszközgyűlést tart, amely alkalommal a hitközség, annak iskolaszéke, az elemi iskola tantesüllete és a volt tanítványok jubiláris ünneplés keretében üdvözlik Lippe József igazgató-tanító és középiskolai hittanárt, aki a magyar-zsidó nevelésügy terén egyhuzamban 40 éves érdemes munkásságot fejtett ki. A Lippe-jubileumot rendező bizottság felkéri mindazokat, akik a Frohner-étteremben vasárnap este rendezendő banketen részvenni óhajtanak, ebbeli szándékukat legkésőbb szerdán este 6 óráig Weinberger Mór isk. igazgatónál (Simonffy-utca 21.) jelentsék be.

— Öngyilkos asszony. Ma délelőtt a Poroszlay-ut 64. szám alatt Nagy Gyuláné 62 éves asszony gyogyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát és meghalt.

— Aki visszakívánja a kommünt. Horváth József hadubűszörményi lakos egy beszélgetés alkalmával azt mondta, hogy az embereknek jobb dolguk volt a kommün idején és még vissza fog jönni a proletárdiktatúra! A debreceni törvényszék ma az állami és társadalmi rend elleni izgatás vétségében büntösnök mondta ki Horváth Józsefet és négy hónapi fegházra ítélte.

— Kétszáz tyukot lopott. Pap Sándor derecskei napszámos legény január és február hónapban Derecskén 26 lopást követelt el. Feltröte a baromfiókat és összesen 200 darab tyukot lopott, az összelopkodott tyukokat azután fuvarossal Debrecenbe szállíttatta és itt értékesítette. A veszedelmes tyuktolvaít a csendőrök tegnap elfogták és ma délelőtt átadták a debreceni kir. ügyészségnek.

— Esküvő. Fürst Mátyás és Ungár Lili í. hó 23-án házasságot kötöttek.

— A Tisza István Tudományos Társaság orvos-természettudományi szakosztálya e hó 28-án, pénteken délután fél 6 órakor a református kollégium tanácstermében tartja VII. rendes ülését. Tárgysorozat: 1. Dr. Orsós Ferenc: Hydronephros thromboarteritis umbilicatis után (Bemutatás.) 2. Dr. Milekker Rezső bemutatja dr. Hoffer András dolgozatát: Adatok Székelyudvarhely környékének geológiájához. 3. Dr. Bodnár János: A növényi amiláz-zimogén termostabilitása. (Bemutatás.) 4. Dr. Verzár Frigyes és Péter Ferenc: A mellékvese hypertrophiaja vitamin hiánnyal. (Bemutatás.)

— Elhunyt urasszony. Debrecen előkelő társadalmi osztályán részvételt fogadta a gyászos hírt, hogy özvegy Scheer Jakabné, a műveltsége, nemes szíve, jótékonyága miatt általánosan tisztelt urinő ma délben hosszas szenvedés után meghalt. Scheer István, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának igazgatóhelyettese édesanyját vesztette el az elhunytban, kinek halála a Berger, Mandel- és Kern-családokat borította mély gyászba. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Miklósu-utca 21. számú háznál.

— Egy személyvonat balesete a keleti pályaudvaron. Budapesti tudósítónk jelenti: Paksról érkező 5017. számú személyvonat ma reggel 9 óra 24 perckor a gépberendezés elromlása következtében a keleti pályaudvar csarnokának második vágányán az elzáró vasba ütközött. A baleset következtében a már kiszállásra készülő utazók közül kettő súlyosan, többen pedig könnyebben megsebesültek. A két súlyos sebesültet a mentők kórházba szállították. A vizsgálat folyamatban van.

— Háromszorosra emelik a helypénzt. A helypénzügyteket a kereskedelmi miniszter negyedévenként előre állapítja meg, a válságbuza árához mérten. A múlt negyedévben 1000 korona volt a válságbuza kilója s ezt most 300 koronában állapították meg. A városi tanács ma elhatározta, hogy a helypénzügyteket április 1-től fogva háromszorosra emeli.

— Gyáripari kataszter. A debreceni kereskedelmi- és inakamara gyári címért kíván összeállítani s évégből a gyáripari kataszter elkészítésére szükséges kezdeményező lépéseket megtette. Azzal a kéréssel fordul tehát az összes gyári vállalatokhoz, hogy vállalatukra vonatkozó alábbi adatokat mielőbb küldjék be a kamarához: 1. a gyár cége, 2. a gyár helye (esetleg fióktelepek), 3. a gyár alapítási éve, 4. részvénytársasági gyárak alapítóje, 5 a készített áruk pontos felsorolását (minden egyes cikk külön feltüntetendő), 6. van-e kivitele? mely országokba irányul?

**HERCZEG ANNA**  
modellházában  
Piac-utca 41.  
Legelegánsabb, legszebb, legolcsóbb  
Női és leány felöltők  
Kowerkoat köpenyek  
Plüsch kabátok.

**Dr. Balázs Jenő bankháza**  
Piac-u. 89. Tel. 143.  
Tőzsdei megbízások, kospénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.  
Tőzsdeidő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdevel.

7. hány munkást foglalkoztat a termelési főidényben, az év többi hónapjában, 8. a munkásoknak kb. hány százaléka nő, 9. milyen és hány löerős motorral dolgozik (villamos, gőz, benzín stb. löerős), 10. részesei-e iparfejlesztési kedvezményekben.

— A Zsidó főiskolai hallgatók műsoros estélyén felülizettek: Révész Lajos 250.000 K, Fischer Jenő, Steinberger Adolf, Erdős Miklós, Fodor István, Fischer Jenő és Vilmos, Felbermann Zsigmond, Frigyesy Jenő, dr. Hegedüs Jenő, dr. Magyar Simon, Grósz Nagy Ferenc, Haas József, Sándor Imre, Hegedüs és Sándor, dr. Schlesinger Sámuel, dr. Keller József, dr. Fehér Ferenc, N. N., Ritter Ignáz, Radák József, Mandel Jenő, Feldmann Sándor, Balog hFerenc 100-100.000 K, Klein Salamon, Guttmann N., Faludi és Elek, dr. Sajó László, Létay Lajos, Adorján Jenő, Lédig Dezső, Emerich Zsigmond, Schusiczky és Tsa, Schäfer Dezső, Berkovics Hermann, Földes Jenő, Reichmann Vilmos, dr. Kardos Albert, dr. Rényi Andor, Feldmann László, Rosenberg Sándor 50-50.000 K, Rózsa Árpád 55.000, Weissenberger Sándor 35.000, Frank Ede 30.000, Gárdos József 25000, Kansler József, özv. Klein Jakabné 20-20.000, Stern Ferenc, Goldstein Mór, Kun N., N. N., Weinreb Dezső 15-15.000, Neumann József, Mándoki Ferenc, Földes Antal, Székely Simon, Márk Endre, Franck Imre, Weinberger Mór 10-10.000 koronát. Mindazon hölgyeknek, kik a buffet számára adományokat küldeni sziveskedtek és a buffetben segítettek, a rendezőség a legnálásabb köszönetét fejezi ki.

— Bihari Zsigmond posztóáruháza és elismert elsőrendű modern uriszabóság, Piac-utca 16. (Alföldi Takarékpálota.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

— Triko selyem minden színben érkezett az Arany Bika divatházban. férfi és női szövetek, fehérműek és mosó árak nagy választékban.

— Ha remás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— Szirek András ur- és egyenruhaszabó. Divatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

— Nagy tavaszi vásárt tart az Apolló-divatáruház (Miklós-u. sarok). Férfi és női szövetek, fehérműek, trikó-selymek minden színben, mosó delin és kartonok nagy választékban.

— TÜKÖRGYARTAS, üvegciszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

— Tekintse meg a legújabb fényképfelállítást Liener Béla műtermének Csapó-u. 1. szám alatti kirakáában!

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— TAVASZI és nyári divatlapok. Örjási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor rt. könyvekereskedésben.

**SZÍNHÁZ**  
Pompador. Fall Leo új operettje, amelyet ma mutatott be Csokonai-színház, csak annyival különbözik a szokványos bécsi operettektől, hogy zenében az állagnál jobbat, malacságokban pedig az állagnál többet hozott. Az utóbbi világos ok arra, hogy nagy sikere legyen az operettnek annál a közönségnél, amelynek huszonször lehetett adni a Három grácia című kabaré- és cirkuszszám sorozatot. (Miskolcon már a harmadik előadásnál üres volt a mezőtér) S hogy asiker még nagyobb legyen, a táncok ma már teljesen ősi formájukban jönnek a Csokonai-színház színpadára s egy egészen szük skálán mozognak, amely a közszeméremservéstől a trágárságig terjed. Sic transit... A kiállításra most a szokottnál több gondot fordított a színház. Az első felvonás díszlete például tagadhatatlanul stílusos volt, de persze a gondosság már nem terjedt ki arra, hogy kijavítsanak egy kicsit, de nagyon illuzióromtó hibát: az imponáló bolthajtás jobb- és baloldalának köpárkányzata gyűrött és lazán fityegett le. (Száz korona áru cernával és száz korona áru vasalással rendbe

Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a páratlan jószágú öneláldozó edesanya, anyós, nagyanya és rokon  
**özv. Scheer Jakabné**  
szül. Kern Emma  
65 éves korában e hó 24 én rövid szenvedés után váratlanul elhunyt.  
Drága hoióitunkat e hó 26-án, szerdán d. u. 2 órakor a Miklós-u. 21. sz. alatti gyászházból kísérik ki utolsó útjára.  
Gyermekei: István, Ilus.  
Menye: Madarász Irén.  
Veje: Hausz Lipót.  
Unokái:  
Turai László és Scheer Vera és az egész gyászoló rokonság nevében.  
Minden külön értesítés helyett.

lehetett volna hozni.) Ez annál feltűnőbb, mert a második felvonás illúzióteljes s nekünk szokatlanul bőkezű díszletére bizonyára sokat költött az igazgatóság. A harmadik felvonás díszletéről lehetetlen beszélni. Abszurd a beépítés s ráadásul izléstelen is ez a félig tetőnküli fél-veranda, fél-trónterem. S ez lerontotta az első két felvonás hatását. Kovács Terus játéka ismét igen jó volt, énekeben az eddigiekénél is rosszabb. Bárdonyi hanggal viszont könnyen győzte a partitúrát s ha még nem tört is be az operettszínpad kömveid mozgásába, játékaiban is adott egy pár friss színt. Torma Gusztáv vidám volt és kedves. Sós elszomorítottan izetlen. A rendezés elszöszöretelt alkalmazott erős eszközöket s érthetetlenül ferde illesztéssel vetkőztette le a karszemélyzetet. Egyebekben alig látszott, hogy van.

(II.)

**SPORT**

**A keddi program**

A keddi ünnepnapon a Diószegi-úti pályán lesz ketős bálnoki mérkőzés Debrecenben Délután 2 órakor a DEAC és a DMTK csapatnak össze a bálnoki pontokért. Mindkét csapatnak ez lesz a második mérkőzése tavasszal s az előreláthatóan egyenlő erőű küzdelmet ígérnek. Papírforma szerint eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb: bíró Bróli Barna lesz.

Utána a DVSC kerül össze a BUSE-val. A BUSE szeszélyes csapat, igazában azonban csak saját pályáján veszélyes s nem igen tudja megakadályozni a vasutas csapat 2-3 gólarányú győzelmét. A mérkőzést Káldy Zsigmond vezeti.

Délután 10 órakor ugyancsak a Diószegi-úti pályán a DEAC ifj. és a DMTK ifj. csapata játszik az ifjusági bálnoki pontokért.

**Vasárnapi eredmények.** A nagy-erdei pályán vasárnap lejátzott két bálnoki mérkőzés meglepetését a DEAC szolgáltatta amelyek jórészt ifjuságiakból és ujoncokból álló csapata igen jól tartotta magát. A DKASE azonban csak néha mutatta

tudását s így változatos féldő után az egyetemi együttes már 2:0-ra vezetett, amikor a DKASE lendületes irambal kiegyenlített. A D. E. A. C. új emberei beváltak, a DKASE-ban csak Ókrós, Kerecsi és Buttkey játéka volt figyelemreméltó. Bíró Bróli Barna. A DTE 4:0 arányban verte a DMTK-t, amely az első féldőben jól dolgozott az akkor kényelmes kék-sárga legénységgel szemben. A második féldőben azonban a DTE megmutatta jó formáját s egymásután érte el a gólokat az összeroppant vasutas csapat ellen Főris (2), Tárkányi és Kaiser révén. A DTE-ben Főris, Fejér és Weisz játéka tűnt ki a DMTK szerkén mozgó csapatából. Rottmann érdemel említést. Bíró Szabó Kálmán. Délután a DMTK ifj. 5:2 arányban győzött a DKASE ifj. fölött.

**Budapesti eredmények.** MTK-KAC 3:1, FTC-VAC 0:0, „33” FC-III. ker. TVE 0:0, Zugló-Törökvis 1:0, UTSE-VASAS 4:3. II. osztály BEAC-Husiparos 2:0, BAK-MAFC 7:1, MAC-ETC 4:1, Postás-Testvériség 4:0, NSC-EMTK 2:1, Ékszerész-KAOE 3:1, FTK-TTC 0:0.

**Külföldi eredmények** WSPC-Szombathelyi AK 2:1, Temesvári Kinizsi-Slovan (Bécs) 2:2, Spárta Amateure 1:1, Slavia-Vienna 5:2.

**Posta a legjobb magyar vívó.** A Hősök emléktornáját győnyörű küzdelmek után dr. Posta Sándor, a két évvel ezelőtti kardbajnok nyerte. A verseny eredménye: 1. Posta (csak Kovács győzte le), 2. Rády József (csak Posta győzte le), 3. Tersivánszky (Krencsey, Rády és Posta győzte le), 4. Széchy László (MAFC) 5. Krencsey Géza (MAC) 6. Dr. Tóth Péter (MAC), 7. Kovács György (Vén Fiúk), 8. Gombos Sándor (MAC).

**Király nyerte a mezei futóbajnokságot.** Magyarország mezei futóbajnokságát Király Pál nyerte Csekei előtt. A csapatversenyben az MTK győzött a MAC fölött.

**A német-francia sportbéke legelső lépése** Párisból távoztak: 1914 óta tegnap fogadtak Párisban először német sportembert, Lichtig német kerékpárbaiktól. Berlinben ugyanakkor állt starthoz Miguel francia kerékpáros.

Rézbányai 190-210, Thék 120, Nasci 3150-3450, Vikt. butor 9.5-10, Zabolai 173-185, Zentai 250-260.

**Vasművek és gépgyárak:**

Brodí vagon 115-122, Csáky 23-28, Fegyver 1575-1725, Ganz-Danub. 5050-5550, Ganz Vill. 2300-2500, Kistarsasaj 66-71, Hofherr 230-250, Kaszab 50, Kissling 20, Kühne 69-71, Láng 185-205, Lipták 18-20, Mág 54-58, Acél 325-375, Mérleg 32-38, Motorgyár 52-60, Olomáru 30-33, Vegyipar 46, Vagongyár 125-135, Rex 10-10.5, Rima 184-190, Roessemann 75-85, Rothmüller 19-23, Schlick 104-114, Schuller 60, Teudlofi 130-140, Vulkan gép 150-175, Wörner 20-21, Lámpa 290-325.

**Bányák és téglagyárak:**

Aszfalt-kátr. 60, Bauxit 580-650, Beocsini 1675, Borsodi 205-225, Szentlőrinci 120-130, Csepeli 76-92, Cement 120-130, Szászvári 580, Kohó 770, Drasche 425-440, Magnezit 3700-3800, Aszfalt 80, Kőszén 4025-4200, Nagybát. 250-270, Salgó 850-900, Uríkányi 1090-1200.

**Közlekedési vállalatok:**

Adria 2100-2150, Közúti 33-36.5, Városi 45-49, Déli vasút 104-112, MFTR. 395-420, Levante 340-410, Nova 156-168, Államvasut 625-685, Trósz 130-142.

**Külföldi vállalatok:**

Bóni 117-130, Brassói 400-450, Dorogi 28-32.5, Papir 68-73, Felten 1100-1200, Östermelő 360-380, Gumi 620-660, Star 36, Telefon 240-253, Pálfalvai 44-47, Légszesz 1300-1350, Izzó 815-860, Jusk izzó 10-11, Phöbus 50-57, Baróti 11-13.5, Rézvényösör 328-350, Gschwindt 415-435, Polg. sör 750-900, Krauszszesz 90-95, Cukor 4005-4275, Georgia 685-740, Mezőh. cukor 335-360, Stummer 3000, Halkeresk. 33.5-36, Szalámi 30-31, Oceán 45-46.5, Klottid 160-180, Szikra 87-92, Török 39-40, Olaj 126-140, Gyapjamosó 82-84, Szövőköte 38-40, Goldberger 165-176, Győri textil 33-34.5, Juta 200-220, Karton 111-120, Kender 98-100, Pamut 398-430, Szegedi kend. 600.

**Az utóévszén**

sem javult az irányzat. A zárlatnál mutatkozó árnyalati javulás is eltűnt és megcsappant a vásárlási kedv. Minthogy a kontremin elvégezte árrontó munkáját, az árfolyamokban nem mutatkozott nagyobb arányú változás. A pénzpiac üzlete eleinte csak promóktésekre szorítkozott, később arra való tekintettel, hogy holnap nem lesz hivatalos forgalom, a bankok is belekapcsolódnak a forzalomba és 4 százalékos alapon kötöttek üzleteket az áprilisi kasszanapra. A hetipénz 3.25 százalékgig morzsolódott le. Társasági árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 115.5, Agrár 85, Földhitel 520, Hermes 78, Horvát jelzalog 74, Lloyd 19.5, Cseh ipar 31-31.5, Magyar hitel 806, Jelzalog hitel 160, Kereskedelmi hitel 43, Leszámloló 123, Magyar-német 83, Városi 141, Merkur 23.75, Nemzeti 53, Osztrák hitel 269, Keresk. bank 1830, Amerikai 10.5, Belvárosi 53, Áll. Takarékp. 240, Pesti hazai 5950, Maktár 2172-275.

Bimiskolci 180-185, Concordia 58-59, Bpesti 171-174, Gizella 58-59, Bpesti 171-174, Gizella 81, Hungária 153-155, Viktória 320.

Beocsini 1700, Borsodi 210, Magnezit 3700, Kőszén 4100-4125, Nagybatonyi 250, Salgó 866, Uríkányi 1100.

Athenaeum 268, Globus 75 pénz, Kunossy 42, Pallas 140-142, Révai 100, Stephaneum 13.75-14.

**ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.**

**Husvétí edény és üveg**

szükségletét már most szerezzé be a **Kristály Áruházban Szent Anna-u. 6.** Üzletátalakítás miatt minden cikk e hó végéig beszerzési olcsó áron. **Villanykörték minden nagyságban.**

Csáky 25.5, Fegyver 1600, Ganz-Danub. 5325, Ganz Vill. 2375, Hofherr 255, Kühne 71, Kaszab 50, Lipták 19.5, Acél 340, Mérleg 34, Rima 191, Schlick 111.

Légszesz 1350, Bóni 120, Izzó 840, Papír 70, Spódium 325, Gschwindt 415, Cukor 4150, Lámpa 310-315, Guma 628, Mezőh. cukor 350, Stummer 3000, Telefon 240, Dunaharszti 9.5, Hazai fa 230-235, Lignum 125, Ófa 775, Nasci 3300, Zentai 250.

Atlantica 55, Közúti 34, Levante 391, Nova 165.

**Terménytőzsde**

A mai terménytőzsden az irányzat teljesen változatlan volt. Hivatalos árak ezer koronákban: Rozs 280-85, a többi változatlan.

**Zürichi zárlat**

Páris 3175, London 2487, Brüsszel 2500, Newyork 579.125, Milano 2505, Hollandia 213.75, Berlin 131, Bécs 81.60, Szófia 415, Prága 1677 és fél, Bukarest 305, Belgrád 710.

Ferencvárosi sertéselentés: Felhajtás 1800, Árak könnyű 22-23, közép 24-25400, nehéz 23500-25000.

**A devizaközpont járfolyamai**

|                   |          |          |
|-------------------|----------|----------|
| Napoleon          | 273300.— | —        |
| Angol font        | 340000.— | 350400.— |
| Dollár            | 79300.—  | 81600.—  |
| Francia frank     | 4380.—   | 4510.—   |
| Lira              | 3450.—   | 3560.—   |
| Belgrád, dinár    | 970.—    | 1000.—   |
| Brüsszel h. frank | 3420.—   | 3520.—   |
| Amsterd., h. írt. | 29200.—  | 30070.—  |
| Bukarest, lei     | 415.—    | 430.—    |
| Kopenh. dán kor.  | 12330.—  | 12700.—  |
| Kriszt., n. kor., | 10860.—  | 11190.—  |
| London            | 339800.— | 349800.— |
| Miláno            | 3420.—   | 3530.—   |
| Páris             | 4350.—   | 4480.—   |
| Prága, szokol     | 2290.—   | 2360.—   |
| Stockh., sv. kor. | 20830.—  | 21450.—  |
| Zürich, sv. frank | 13665.—  | 14065.—  |
| Bécs, osztr. kor. | 1.115    | 1.118    |
| Szófia, leva      | 565.—    | 585.—    |
| New-York          | 79000.—  | 81300.—  |

**NYILTÉR**

**ÉRTESÍTÉS. Tavaszi ujdonságok legolcsóbban**

**FELDHEIM IMRE** posztóházában Kossuth-u. 6. kaphatók.

**LENGYEL FEST, TISZTIT**

legszebben és legolcsóbban **Csapó-u. 28. és 95. sz.** a legolcsóbban a szerkesztésért nem válnak a rovartában közzétettéért nem válnak

**Májer Béla**

értékpapírkereskedő **Debrecen, Piac-utca 42. (Pannonia-udvar.)**

**Megbízásokat tőzsdeidő alatt is teljesítek.**

**Értesítjük**

t. vevőinket, hogy a nálunk keresett **angol és egyéb gyártmányu kelmék megérkeztek, miért is szíves pártfogásukat kérjük,**

teljes tisztelettel: **FISCHER ADOLF és FIA, PIAC-UTCA 61.**

**KÖZGAZDASÁG**

**1924. március 24-én, hétfőn 100 takarékkorona = 118 papirkorona**

**Nagy áresések az értéktőzsdén**

**Budapest, március 24.**  
A mai értéktőzsdén a bécsi nagyarányú eladások fokozták az árukínálatot, a fokozott árukínálat pedig elhanyagolható az irányzatot. A kontremin igyekezett felhasználni a tőzsdé kedvezőtlen és bizalmatlan hangulatát és fedezetlen eladásaival nagyon lenyomta az árakat. Az üzleti forgalom minimális volt, vevő alig akad és csak a napi látékosok köteiseiből állt az üzlet. Az árfolyamok gyors iramban estek, egyes arbtázipapíroknál 25 százalékos is kített az árszesztéség. Legáltalában és legmázasabb árfolyamok ezer koronákban:

**Bankok:**

Angol-magyar 113.5-120, B. agrár 80-86, Földhitelbank 515-565, Hazai 300-350, Hermes 76-82, Hungária 40-45, Lloyd 19-21, Magy. hitel 782-835, Ingatlan ex 300-320, Cseh 30.5-32.25, Forgalmi 65, Jelzalog 160-175, Leszámloló 122-128, Magy.-német 80-83, Olasz 29-33, Városi 13-14, Mercur 22-24.5, Nemzeti 52-57, Osztr. hitel 264-286, Keresk. bank 1750-1880, Wiener Bankv. 195, Atlantica 54-57, Fabank 8-8.7, Amerikai 18.5-22, Általános 16-19.

**Takarékpénztárak:**

Bélyárosi 50-56, Egyes. fív. 250-270, Áll. Tak 240-270, Maktár 280-285, Pesti hazai 5625-6100.

**Biztosítók:**

Első Magyar Bizt. 15000-16000, Fonciére 396-460, Pannonia b. 3500-3900.

**Malmok:**

Borsod-misk. 175-192, Concordia 58-64, E. Bpesti 172-193, Török-szentmikl. 30-33, Gizella 80-85, Hungária 147-158, Viktória 310-350, Transdanub. 90-94.

**Nyomdák:**

Athenaeum 250-268, Franklin 185-195, Glóbus 68.5-78, Kunossy 39-45, Pallas 130-147, Révai 97-100, Rigler 110, Stephaneum 12.5-14, Újságüzem 16.

**Faipari vállalatok:**

Mercuria 7-7.1, Egyesült fa 62-66, Fornir 23-25, Guttmann 500-540, Hazai fa 210-240, Kronberger 30-35, Lignum 120-130, Magy. Lloyd 161, Malomsokv. 15.25-16, Nemzeti fa 525-535, Lichtig 9.5-10.5, Ófa 770-810.

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászkara-  
Jenői keserű és glaubersós források  
vizei, a

„MIRA“ Bábó keserűvíz  
gyermek részére.

„MIRA“ keserűvíz  
felnőttek részére és a

„MIRA“ glaubersósvíz  
nélkülözhetővé tesznek minden idegen  
gyógyvizet, jelesül a

**Karlsbadi vizet.**  
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt. Főlerakat:  
**KONTSEK GÉZA**  
**KOSSUTH-UTCA 15.**

**Értesítés!**

A Fülöp Nővérek angol és  
francia női divattermének egyik  
beltszaga félévi tanulmányi újáról  
hazaérkezett. Ajánlja kedves meg-  
rendelőik figyelmébe felrészített  
izlését és tudását.

Debreczen, Péterfia 14.

**Nevetségés  
igyekezet  
valakinek  
bebeszélni,**

hogy azért jobb a  
másik pótkává a  
háromszilagos UHU-  
nál, mert az öreg,  
mert az régi. Ez a  
divat is régi, kér-  
dezzük: hát jó is?

Kőbányai Polgári Serfőző és  
Szent István Tápszerművek Rt.

**Gyors!  
Pontos!  
Kényelmes!**

Ha 10-93 telefonon rendel

**TÜZIFÁT**

vaggonkében, mázsáknént, ül-  
számra vagy aprított állapotban.  
Azonnal szállítja az

Erdélyi Tűzifabehozatali  
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

Saját műhelyünkben  
készült

**FÉRFI-INGEK**

HERMAN és FRIEDMANN  
Piac-utca 10.

Zománczott **lemezedények**

minden színben megérkeztek.  
Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható.

**Tóth Gyula** vasnagykerekedése  
Debreczen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

**Merinó Posztókereskedelmi Rt.**  
Ierakata Piac utca 49.

Tavaszi ujdonságok megérkeztek.  
Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben.

**Kamgarn, Burbery**  
frack és smoking kelmékben,  
kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

**BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.**  
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud,  
deszka, lé, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedellemez stb.  
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

**Utcai és alkalmi ruhák  
festője és vegytisztítója**

**BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**Kalapok festése**

és újjáalakítása gyorsan és pontosan

**Szél Gergelynél** Piac-utca 63.  
Telefon 11-11.

**Autogén-hegesztés.**

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal

**VÉRTESEY JÁNOS** gépműhelye  
Miklós-utca 53.  
Telefon 10-42. Hívására bárhová elmegyek.

Egyes kötet  
**6180**  
korona

Rodicky: A méhészet vezérfonala.  
Csalkó: Marha, juh- és sertéshizlalás.  
Rodicky: A kiscsorda kecsketenyésztése.  
Ujhelyi: Tejgazdaság dióhéjban.  
Winkler: A mesterséges keletetés.  
Cserháti: Az istálló trágya.  
Grabner: Gabonafélék termesztése.  
Páter: Milyen gyógynövényeket termeszen a  
kiscsorda.  
Roesler: Kapásnövények termesztése.  
Winkler: Baromfi hizlalás és értékesítés.  
Matiaszkovszky: Állattenyésztési tanácsadó.

Egyes kötet  
**12360**  
korona

Anárássovich: Házinyúltenyésztés és értékesítés.  
Kádár Lajos: A méh és lakása.  
Kádár Lajos: Rendellenességek a méhészetben.  
Andrásovich: Kecsketenyésztés.  
Bászel: Korai burgonya termelése.  
Cséser: A szobanövények ápolása.  
Hreblay: Baromfi tenyésztés.  
Molnár: Gyakorlati gyümölcsstermelés.  
Molnár: A gyümölcs értékesítése.  
Végh Kálmán: Bolgárkertészet.  
Winkler: A mesterséges csibenevelés.

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor** rt. könyvkereskedésében.  
Gazdasági és egyéb szakkönyvek legnagyobb raktára.

„Parfumerie Ilona”  
Szent Anna-u. 1.

szenzációs reklámja!

Mindenkinek, ki 50000  
koronán felül vásárol,  
egy

ingyen manicur  
bérletet ad!

Illatszerek, szappanok,  
piperecikkek, ajándék-  
tárgyak.

**Gazdák**

buzáját, rozsát, árpáját,  
tengerijét teljes biztosíték  
és tisztességes termény ka-  
mat mellett kölcsönbe  
veszi és kölcsönbe adja

**AGRIKULTURA**

kereskedelmi részvénytár-  
saság Egyház-tér 5. sz. alatt,  
első emelet. Telefon 11-18.

**Első Debreczeni  
Téglagár**

(Horváth-féle)

a téglá elárúsítását megkezdte s  
ugy téglá, mint fedőcserép,  
valamint egyéb építkezési  
anyagok kaphatók

Deák Ferencz-u. 3. szám alatt.

**LŐSZERSZÁMVERETEK,  
BUTORVERETEK,  
ÉPÜLETVASALÁSOK**

BESZLER LAJOSHÁL, Széchenyi-u. 2.

**TÜZIFA**

bükkhasáb száraz minőség-  
ben naponta fog érkezni,  
előjegyzéseket pontos szállításra elfogadok

POLLÁK ZSIGMOND Debreczen,  
Miklós-utca 13. Telefon 441.

**GÖRCSÖS LAJOS**  
BATTYÁNY-UTCA 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYÖK  
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Tavaszi divat

**HARISNYÁK**

minden színben  
és minőségben

**NAGY GYULÁNÁL**

Bika bérház. — József  
kir. herceg-utcai oldalon.

Kézimunka előnyomda  
uj mintákkal.

**Szücsműhelyemben**

vadbőrök kikészítését és  
festését a legrövidebb  
időn belül készítem.

**ALTMANN szücs,**

Miklós-utca 22. sz.  
Cégre tessék figyelni!

**Valódi nizzai olaj**  
**szardinia**  
**ruszli**  
**sóshering**  
**sajt**  
**vaj**  
**méz**  
**alma**  
**aszalt szilva**  
**csokoládé**  
**cukorka**  
**dessert**

szükségletet a legjobb minőségben és szolid árak mellett csak a

**Félegyházy János**  
 céguél szeresheti be,  
**Piac- és Miklós-u. sarok.**

**Koestlin**  
**teasütemények**  
**és likőrök**  
 gyári áron aluli áron.

**Kitünő asztali bor!**

**Ha kocsit akar venni**  
 vagy megrendelni, saját érdekében tekintse meg

**Neuländer kocsigyár**  
 dusan felszerelt kocsiraktárát  
**Debrecen,**  
**Erzsébet-utca 28.**  
**Telefon: 11-47.**

**Minden gyakorló orvosnak és szigorlóknak nélkülözhetetlen.**  
 Második javított kiadásban

**most jelent meg**  
**Jendrassik:**  
**A belorvostan tankönyve**

**II. kötetete,**  
**alapára 45.-**

Szorozatszám 5500+5% felár.

I kötetete külön is kapható,  
**alapára 45.-**

Kapható

**Hegedűs és Sándor r.-t.**  
 könyvkereskedésében.

**Orvosi könyvek legnagyobb raktára.**

**Ernst József**  
 faszobrász Széchenyi-utca 42.  
 (volt Hrabéczy-féle helyiség.)

**Készíték mindenemű faragványokat, facsilárokat, dísz-tárgyakat, kandelábereket.**

**Elsőrendű száraz**  
**Parkétanyag**  
 állandóan raktáron

**RÁHMER SÁNDOR**  
 mezőgazdasági gépraktárában  
**Debrecen, Piac-u. 43.**  
**Telefon: 962.**  
 A Pestszentlőrinci Parkétygyár R.-T. vezérképviselete.



**DEBRECZENI MŰKÖDGYÁR**  
**RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

ajánlja  
 teljesen fagymentes  
**SIRKŐVEIT.**  
**NAGY VÁLASZTÉK!**

Készít:  
 kutygyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbetonkoporsót és cementlapot.

Gyártelep:  
**Fürdő-utca 2. szám.**  
**Telefon: 10-93.**

Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirkőüzle tében.

**Üzletfelosztás miatt kiárusítjuk**  
 az összes raktáron levő áruk, u. m.: női és férfi fehérneműk, vásznak és kartonok, női ruhaszövetek, női, férfi- és gyermekharisnyák lezállított árban beszerezhetők

**Kövér és Róth cégnél**  
 Csapó-utca 37. — Burgondia sarok.

**DEBRECZENI KERÜLETI MUNKÁSBIZTOSÍTÓ PÉNZTÁR.**

**HIRDETMÉNY.**

Tudomásvétel végett közöljük az ipari, kereskedelmi, háztartási és egyéb munkaadókkal és alkalmazottakkal, hogy a 43.000/1924. sz. Népjóléti és Munkügyi Miniszteri rendelet a betegségi biztosítás körében ez idő szerint érvényben levő napibérosztályok határösszegeit és az átlagos napibéreket háromszorosára emelte s ehhez képest a betegségi biztosítási járulékokat, a táppénzt, terhességi, a gyermekágyi és a szoptatási segélyt, ugyszintén a temetkezési segélyt is újból megállapította. Ehez mérten az ipari, kereskedelmi és a kettőnél több alkalmazottat foglalkoztató háztartások alkalmazottainak betegségi biztosítási járuléka az

|                           |           |      |            |
|---------------------------|-----------|------|------------|
| I. napibérosztályban napi | 189 K,    | heti | 1,134 K    |
| II. " " "                 | 567 " "   | " "  | 3,402 " "  |
| III. " " "                | 945 " "   | " "  | 5,670 " "  |
| IV. " " "                 | 1,323 " " | " "  | 7,938 " "  |
| V. " " "                  | 1,701 " " | " "  | 10,206 " " |
| VI. " " "                 | 2,079 " " | " "  | 12,474 " " |
| VII. " " "                | 2,457 " " | " "  | 14,742 " " |
| VIII. " " "               | 2,835 " " | " "  | 17,010 " " |

az egyik háztartási alkalmazott betegségi biztosítási járuléka oly háztartásokban, amelyben kettőnél több ily alkalmazottat nem foglalkoztatnak az

|                           |         |      |           |
|---------------------------|---------|------|-----------|
| I. napibérosztályban napi | 32 K,   | heti | 192 K     |
| II. " " "                 | 95 " "  | " "  | 570 " "   |
| III. " " "                | 158 " " | " "  | 948 " "   |
| IV. " " "                 | 221 " " | " "  | 1,326 " " |
| V. " " "                  | 284 " " | " "  | 1,704 " " |
| VI. " " "                 | 347 " " | " "  | 2,082 " " |
| VII. " " "                | 410 " " | " "  | 2,460 " " |
| VIII. " " "               | 473 " " | " "  | 2,838 " " |

A tisztviselők, a művezetők, a kereskedősegédek és általában a hasonló állásban levő, rendszerint évi vagy havi fizetéssel alkalmazottak betegségi biztosítási kötelezettség alá csak akkor esnek, ha munkabérük évenként 24.000,000 koronát, illetőleg naponként 80,000 koronát meg nem halad. Ha az ily alkalmazottak munkabére anélkül, hogy munkadójának alkalmazásából kilépne, a bérhatárt a jelen rendelet hatálybalépését követő időpontban történt munkabérváltozás következtében meghaladja, biztosítási kötelezettsége a bérhatárra vonatkozó újabb rendelkezés hatálybalépéséig fennmarad.

Ezen rendeletnek a járulékfizetési kötelezettségre vonatkozó része 1924. évi március hó 24-én, a segélyezésekre vonatkozó része pedig 1924. április hó 21-én és illetve 1924. május 18-án lép hatályba.

Debrecen, 1924. március hó 24.

**Munkásbiztosító Pénztár.**

**KEZTYÜK,**  
**SCHÖN SÁNDOR**  
 Debrecen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött kezttyük a legújabb divat szerint őrítési választékban

kezttyű, kötszer és orvosi műszertárában

Elegáns  
**modell kalapok**  
 legolcsóbban beszerezhetők.

Montirozást, kötést, filézést, himzést, ajourozást legolcsóbban vállal

**Lauer és Fülöp**  
 női kalap- és kézimunka szalon.  
 Modern előnyomda  
 Rákóczi-utca 9. sz.

**Olcsósági hullám!!**

E heti reklámárak:

Egy nagy mandula szappan 5000  
 Egy nagy angol szappan 6000  
 Egy fogpaszta 2800  
 Egy Germandrée puder 3500  
 Mosdó szappanok 1000 K-tól  
 Ridikülök 30,000 K-tól.

Nagy választék elsőrendű kölnivizekben, parfümökben és fésűárakban.

**HORVÁTH SÁNDOR**  
**„ELITE“**  
 illatszertára  
 Piac-utca 64. Manikür.

Női  
**FEHÉRNEMŰT**  
 csak  
**„HAVAS“** -n ál  
 vegyen, Bádogos-u. 1.  
 Tisza-palota.

**MÉSZ**  
 fával égetett minőségben vagontelepben a z o n n a l i szállításra kapható  
**Pollák Zsigmondnál**  
 Debrecen, Miklós-utca 13.

**Eladó**  
 106 vagon ket éves vágásu elsőrendű száraz  
**bükkhasáb tűzifa**  
 a Közraktár telepen raktározva.  
 Ertekezhetni az **Erdélyi Tűzifabehozatali r.-t.-gal**  
**Debrecen, Fürdő-u. 2. sz.**  
 Telefon 10-93.

**Báli és alkalmi ruhákat,**  
 szőrméket  
 bőrkezttyüket kifogástalanul fest és tisztít  
**KONCZ kelmefestő.**  
 Gyár: Péterfia-utca 30. sz.  
 Flóküzlet: Arany János-utca 10.  
 — Gyász ruhát 24 órán belül.

**Legjobb**  
**Legolcsóbb**

pipere szappanok, parfümök, kölni vizek, arc- és kézfinomítók, fogpaszták, fogkefék, :: szájvizek stb. ::  
 Beszerezhetők a

**KORZÓ**  
 drogueriában  
 Piac-utca 42.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## VÉTEL

### Klein Béla

őcskavas-, fém- és nyers-  
terménykereskedő.  
Vásártéri állomás mögött  
Telefon 6—28.

### Fizet:

Csontért kitörként  
**550 koronát.**  
Kovácsolt vasért  
**500 koronát.**  
Kályhaöntvényért  
**700 koronát.**  
Gépjárművénért  
**1200 koronát.**

## ELADÁS

### Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern  
festéküzletében Piac-u.  
10., Bikával szemben.

### Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-  
lemez, cementlap, kut-  
gyűrűk, beton-kavics és  
folyamhomok legolcsób-  
ban kapható Lukács  
Vilmos és Testvére  
cementárúgyárban,  
Károly Ferenc József ut.  
2. Margit-fürdő mellett.  
Városi iroda Hatvan-  
utca 7. Telefon 308.

### Betoncserép

váló tartós, gazdasá-  
gos, valamint cement-  
lapok, kutgyűrűk, fo-  
lyamkavics és homok  
legolcsóbban beszere-  
zhető Krausz Albert  
cementárúgyárban  
Debreczen, Kishegyesi-  
ut 2. Kisállomás mellett.  
Telefon 307.

### Száraz tűzifa

hasábos és felvágott, —  
retorta faszén és kőszén  
állandóan legolcsóbban  
kapható Grünfeldnél, —  
Csapó-utca 16.

**Kész hencserek,**  
plüsch-, szövét-, bőrvá-  
szon diványok, afrik,  
lőszőr matracok, bór-  
garnitúrák, ebédő szék-  
ek készen Précz kár-  
pitónál, Hatvan-u. 41.  
Telefon hívó 12—33. Ja-  
vitásokat jutányosan ké-  
szítik.

**Halók, ebédőlk**  
legolcsóbban Weisz bu-  
torosnál, Simonyi-u. 34

**Kész hencserek**  
plüsch-, szövét-, bőrvá-  
szon diványok, afrik, lőszőr  
matracok, bór-garnitúrák  
készén Debreczenszky  
kárpitónál, Halköz 8.  
Javitásokat jutányosan  
készítik.

### Eternit pala,

asphalt elszigetelő le-  
mez, fedéllemez legju-  
tányosabban kapható  
Lukács Vilmos és Test-  
vére cégnél Debreczen,  
Hatvan-utca 7. Telefon  
308.

**Tégla és cserép**  
kitűnő minőségben leg-  
olcsóbban Tóth és  
Sebestyén építésköz-  
téglyárában kapható.

Csapó-utca 67.  
Bálint József asztalosnál  
butorok, konyhaberen-  
dezések raktáron.

**Bészler és Dávid**  
**vaskereskedés**  
a Kossuth-szobor mel-  
lett. Tulajdonos Dávid  
Jakab.

**Tégla és cserép**  
kitűnő minőségben a  
legolcsóbban Tóth és  
Sebestyén téglyárában  
kapható. Városi iroda:  
Betus József, Zöldfa-  
utca 8.

**Retikült!**  
**Bőröndöt!**  
jót csak a készítőnél vehet  
**FEUERMAN** bőröndös,  
Piac-utca 44. szám.

### Köszén

kizárólag vagon tételek-  
ben, üzemi és házi fű-  
tésre. Bánya: Disznó-  
horvát, Kazincz és Kuri-  
tyán. Fa- és szénkeres-  
kedelmi vállalat Debre-  
czen, Csapó-utca 28. Te-  
lefon 449.

**Özlethelyiség**  
berendezéssel együtt,  
betegség miatt azonnal  
átadó. Cim a kiadóhi-  
vatalban.

**Építetők**  
figyelmébe! — Építsen  
üreges betonblokkal; 50  
százalékkal olcsóbb a  
téglaépítkezésnél. Gazda-  
sági építkezéseknél ki-  
válóan alkalmas. Beton-  
blokk, cserép, kátrány  
papír, cement és mozaik-  
lapok, portlandcement,  
kutgyűrű és sarkkövek a  
Debreczeni Működőárúknál  
kaphatók.

**Kovács köszén,**  
retorta bukkfaszén

Belföldi és porosz kő-  
szén, hasábos és aprí-  
tott tűzifa Gabányi Sán-  
dor utóda cégnél, Csapó-  
utca 28. Telefon 449.

**Tizedes**  
mérleg súlyokkal, alig  
használt eladó. Cim a  
kiadóhivatalban.

**Jó**  
lakatos műhelyhez tar-  
tozó mindenféle szer-  
számok eladók. Szent  
Anna-utca 41.

**Fedélcserép,**  
**mész**

és cement a legolcsóbb  
árban szereszhető be  
**Rosenfeld Kálmán**  
építkezési anyagok tele-  
pén. Salétrom-utca 12.

**Egy**  
fehér zománczott háló-  
berendezés — dacára a  
faanyag folytonos drá-  
gulásának — jutányos  
áron eladó. Bethlen-  
utca 27.

### KERESLET

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, szá-  
logcédulát és hamis foga-  
kat vesz legmagasabb  
napi áron Steiner Mihály,  
Hatvan-utca 2. szám,  
I. emelet.

**Egy**  
ügyes kifutó felvéte-  
lik. Turóüzem, Dara-  
bos-utca 20.

**Két középiskolát**  
**végzett fiu**  
**tanulónak**  
felvétetik a  
Hegedüs és Sándor rt.  
nyomdájában  
**Piac-utca 49.**

**2—3 szobás**  
lakást azonnal átveszek.  
Telefon 13—49.

**Jól bevezetett**  
nagyforgalmu fűszer-  
üzlettel bíró nagytelkű  
ház, város közepén  
jában eladó. Cim a ki-  
adóhivatalban.

### Tricikli

jókarban vagy ja-  
vitható állapotban  
megvételre keres-  
tetik. Cim a kiadóban.

**Jómenetelű**  
korcsma és üzlet mo-  
dern lakással eladó, eset-  
leg helybeli lakásért  
elcserélem. Jogátírás  
biztosítva. Cim a kiadó  
hivatalban.

**Pénztárkezelésbe**  
jártas kisasszony, ki  
gép- és gyorsírásban tel-  
jes jártassággal bír, azon-  
nali belépésre felvétetik.  
Aron Manó és Társa  
utóda, Széchenyi-u. 22.

**Husfűtőlés**  
pontosan, olcsón és ki-  
fogástalanul Zöldfa-utca  
3. szám alatt.

### VEGYES

**Pálmalőző üstök,**  
mosó- és cserütők ké-  
szén legolcsóbban Mán-  
doki rézművesnél, Arany  
János-utca 13. sz. Csicska  
vörörszét napi áron  
vesz. Tanulót felvesz.

**Villamos**  
berendezést, motor és  
csengő berendezéseket,  
csillár átalakításokat, ja-  
vitásokat legolcsóbban  
készít **Villamosági**  
Vállalat Fanta Ernő,  
Csapó-utca 11. szám

### Hölgyek figyelmébe!!

A legújabb divatkalap-  
modellek megérkeztek  
M. Nagy Mihály kalap-  
üzletében Peterfia-u. 8.  
Női és férfi kalapok ala-  
kítását szakszerűen esz-  
közlöm.

Peterfia 42.  
Változó. Tegdes János,  
legolcsóbban  
kapható. Károly Ferenc  
József utca 2. szám.  
50%-al olcsóbban  
kapható. Károly Ferenc  
József utca 2. szám.  
Erkélyek és legmod-  
ern  
berendezés. Parho-  
kát kiegészít. Parho-  
berendeztem, melyben  
Liztem teljesen újonnan  
Nagyközség figyelmébe!

**Sapkáztem**  
angol mintára beren-  
dezve, külföldi tapaszt-  
alat szerint készít leg-  
szébb kivitelben sapka  
és gépelt kalapot. Fel-  
vétel Schön, Piac-utca 6.  
Üzem: Kúlsóvásártér  
19/A.

### Értesitem

a nagyérdemű közön-  
séget, hogy műhelyem-  
ben egyen, civil és inté-  
zeti diáksapkák, továbbá  
varrott kalapok a leg-  
kényesebb igényeket ki-  
elégítően készítek.

**Szabó János**  
uridivat szabó,  
ref. püspöki palota,  
a Nagytemplommal szemben.

**Gyermekkoscsik**  
és bármily hozzávaló  
alkatrészek készen kap-  
hatók. Javitások szak-  
szerűen jótállva.  
Pongrácz, Domb-u. 20.

**Fürdőberendezést,**  
vizvezetékcsatornázást  
és egészségügyi beren-  
dezéseket jótállás mel-  
lett vállalok. Javitások  
szakszerűen és pontó-  
san készíttetnek. Kovács  
Gyula, Szent Anna-utca  
2. Tanuló felvételi k.

**Gázcsillárokat,**  
porcellán vagy bronz  
vázákat villanyvilági-  
tásra jutányosan alakít  
az Elektra villamossági  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

**Kifutó**  
**fiut**  
14-16 éves  
felvesz  
lapunk  
kiadóhivatala.

Ne  
vegyen én tölem, mert én  
drágán adom, hanem men-  
jen ki a piacra és vegye  
meg az egész évi liba,  
kacsa, csirke szükségletét  
kicsiny állapotban, olcsó  
árért és adja át nekem fel-  
nevelés végett. Az átvett  
mennyiség felét adom  
vissza, az elbúllás csak  
engem érdekel. Ön kárt  
nem szenved. Jobban jár,  
mintha ültetne, a baromfi-  
vést csak neveti. Három  
müanyával, két géppel dol-  
gozom. Érdeklődjön olcsó  
áram iránt. Eladók és ve-  
szek. Kötőket keressék. Faj  
nyulak eladók. Keletést  
vállalok. Pávay 30 holdas  
fajbaromfitenyészet.  
Szondi-utca 23., Tócsó-  
kert.

**Kun József**  
kés- és műszerműves,  
Széchenyi-utca 1.

**Fülöp Miklós**  
vizvezetékcsatlakozó és  
bádogosmester. Csapó-  
utca 3. Telefon 917.

**Elektromotorokat,**  
dynamókat szakszerűen  
tekercesel, javít, elad,  
cserél, delezgyújtókat,  
feszmerőket, telefonka-  
tát, villamos csengőket  
és egyéb legkomplicál-  
tabb munkát készít  
**Földvári, Debreczeni**  
**I. Elektrotechnikai**  
**Gyár** Széchenyi-u. 55.  
Telefon 168. Összes  
villamossági és szerelési  
anyagok legolcsóbb napi  
árban.

### Nincs drágaság!

**Szabó és Zengevald**  
rőtös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám.

### FONTOS!

Saját érdekében  
cselekszik, ha ez-  
idei szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:

**Benzin**  
**Motorpetroleum**  
**Gázolaj**  
**Gépkenőolaj**  
**Gépzsir stb.**

**BLEYER ANDOR**  
Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.  
„Steaua” r.-t. kerületi képviselője.

Női  
Felöltők  
Ruhák  
Costümök  
Kalapok



### Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

Debreczeni Üveg-  
szelő **Tükörrágyár**  
**Rothmann Adolf**  
Debreczen, Csapó-utca  
19. Telefon 1301. Készít  
mindenféle tüköröntést  
és csiszolást. Használt  
tükörüveget vesz. Tanu-  
lókat fizetéssel felvesz.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat.  
Cégtulajdonos Gold San-  
dor. — Villanyvilágítás,  
motorok, csengőberende-  
zéseket, javításokat leg-  
jutányosabban készít. —  
Debreczen, Hatvan-utca  
2., I. em. Telefon: 895

**Fényképészeti**  
cikkék Berzéki műter-  
mében, Piac-utca 38.  
Lemezek eladása darab-  
onként is.

**Szekerkerékek,**  
lőcsők, agyak kertigarni-  
túrák, amerikai rend-  
szerű négyzetes tengeri-  
ültetők, lókapák, acél-  
ekék és egyéb mezőgaz-  
dasági gépek állandóan  
raktáron

**Ráhrer Sándornál**  
Debreczen, Piac-utca 43.  
Telefon 962.

**Kun József**  
kés- és műszerműves,  
Széchenyi-utca 1.

**Fülöp Miklós**  
vizvezetékcsatlakozó és  
bádogosmester. Csapó-  
utca 3. Telefon 917.

**Elektromotorokat,**  
dynamókat szakszerűen  
tekercesel, javít, elad,  
cserél, delezgyújtókat,  
feszmerőket, telefonka-  
tát, villamos csengőket  
és egyéb legkomplicál-  
tabb munkát készít  
**Földvári, Debreczeni**  
**I. Elektrotechnikai**  
**Gyár** Széchenyi-u. 55.  
Telefon 168. Összes  
villamossági és szerelési  
anyagok legolcsóbb napi  
árban.

### Nincs drágaság!

**Szabó és Zengevald**  
rőtös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám.

### FONTOS!

Saját érdekében  
cselekszik, ha ez-  
idei szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:

**Benzin**  
**Motorpetroleum**  
**Gázolaj**  
**Gépkenőolaj**  
**Gépzsir stb.**

**BLEYER ANDOR**  
Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.  
„Steaua” r.-t. kerületi képviselője.

Nagy  
varrógép centrálbabin  
eladó. Garai-utca 28.,  
kapuval szemben.

**Elsőrendű berlini**  
**sapkakészítés.** — Min-  
denemű civil sapkák,  
gépelt kalapok legszebb  
kivitelben készülnek. —  
Finom sapkák készen is  
kaphatók. — Wallerstein  
Antal sapkakészítő —  
Széchenyi-utca 16., ke-  
resztépiület.

**Nikkelezések,**  
rezezesek, állandóan,  
azonnal, jótállva. Pong-  
rácz műlakatos, Domb-  
utca 20.

### „Szikrában“

olcsón rajzolunk, hime-  
zünk, monogramozunk  
kelengye fehérneműt,  
ágyterítőket, függönyö-  
ket. Varrunk csinos  
leányka ruhákat; hor-  
gunk szép jumpereket,  
sport kosztümöt és Babi  
ruhákat. Raktárunkon  
állandóan nagy válasz-  
ték.

**Kézimunkaüzlet**  
Piac-utca 77. szám.

**Vizvezetékcsatlakozó**  
munkát szakszerűen ké-  
szít Fülöp Miklós,  
Csapó-utca 3. Telefon  
917.

### Babi

**kelengyék**  
gyermek-cikkék  
legolcsóbban  
**Dr. Hegedüs**  
**Gyermek-**  
**divatházában**  
**Simonthy-u. 2.**

**Menekült óras**  
szakszerűen és meglepő  
olcsón vállal javításokat  
Rákóczi-utca 36. sz.